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Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési árak :
Egész, évvé — — — — — — — — 6 fit — kr.
Eél évre — — — — — — — 3 írt — kr-
Negyed évre — — — — — — — — 1 frt 50 kr.

Hk-í Egyes szám áru li kr. •*-

Szerkesztőség :

Széchenyi tér (Szerencsés fele ház),

Inná a lap szellemi és anyagi részéi :feíó közlemények tiísüil.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadóhivatal :
Széchenyi tér (Szerencsés fele ház).

hová az előfizetési pénzek küldendők,

Hirdetések
és nyílttéri közlemények a kiadóhivatalban vétetnek fel.

A Kisduna kikotrása.
Igazán örvendetes hírrel lepte meg 

vármegyénk alispánja a város közönségét, 
tudatván, hogy a földmivclésügyi miniszter 
az esztergomi Kisdunaág kikotrását elren­
delte.

város legkeresettebb sétahelyeinek, mely 
természetesen újból fásitandó lenne.

Hisszük, hogy városunk közönsége 
szintén örömmel veszi tudomásul a földmi- 
velésiigyi m. kir. miniszter leiratát és illetve 
az azt közlő alispán: végzést, mely igy 
szól :

utasítottam a komáromi m. kir. folyam- 
mérnöki hivatalt, hogy a Dunának Esz­
tergomnál annak idején foganatba veendő 
szabályozása alkalmával a Kisdunaág ki­
kotrására lehetőleg figyelemmel legyen. Bu­
dapesten, 1899. Január hó ó-én. A mi­
nister helyett Kiss s. k. államtitkár.

I egzes.

Hogy mit nyer ezzel Esztergom, az 
egyelőre ki sem számítható.

A közegészség javulását ettől várjuk, 
a dunapart rendezése ettől függ, a kikötő 
kérdése magától lesz megoldva. Az uszoda, 
mely a mostani iszapban egyike a köz­
egészség legveszedelmesebb ellenségének, 
ott maradhat. Az általános csatornázás kér­
dése is könyebben meg lesz oldható. Meg­
érhetjük s miért ne, hogy a személyszál­
lító hajók a Lőrincz-utcza végénél köthet­
nek ki a telierliajókkal együtt.

Es ha mindezen terv megvalósul, kell 
e mondanunk, hogy a Kisduna mellett a 
legelegánsabb házak fognak emelkedni és 
a most elhanyagolt Dunasor egyike lesz a
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Füldmivelésügyi m. kir. miniszter.

Nagyságos Andrássy János úrnak, kir. tan.
Esztergom vármegye alispánjának

Esztergom.

Alispán úrnak az esztergomi Kisdunaág 
kikotrása tárgyában múlt évi október 1 s án 
12 1 9 1. sz. a. a m. ki'1, belügyminiszter úr­
hoz intézett és illetékes tárgyalás végett 
hozzám juttatott telterjesztésére értesítem 
alispán urat, hogy az esztergomi Kisdunaág 
rendezése az általános Duna-szahályozás 
tervezetébe nines ugyan felvéve, de ameny- 
nyiben az áll alános szabályozás érdeke a 
Kisdunában is bizonyos munkálatokat tenne 
szükségessé, azok nem fognak figyelmen 
kívül hagyatni. Egyébként egyidejűleg

Mint örvendetes híradást sietek a font- 
olvasható miniszteri intézvényt Esztergom 
sz. kir. város képviselőtestületének tudo­
mására juttatni.

Esztergom. 1899. január 13.
Andrássy János s. k.

kir. tanácsos, alispán.11

Véghetetlenül jól esik nekünk várme­
gyénk alispánjának fenti sorait köztudomásra 
juttatni, lévén azok az ö városunk iránt 
táplált meleg rokouszenvének kifejezői s 
nem kételkedünk, hogy szeretett alispánunk 
városunk jövője érdekében még igen sok 
jót tehet, mely igyekezetéhez őszintén kí­
vánunk sikert !

Censor.

Iz „ESZTERGOMI LAPOK" iárczája.
Régi nóta . . .

Régi nóta, hires nóta cseng fülembe 
Régi czigány, hires czigány hegedülte ,

Ahány legény, ahány lány volt, mind dalolta, — 
Beh szép is volt as a nóta. as a n óta '

Régi nóta, hires nóta elfeledve ;
Régi czigány, hires czigány eltemetve ;

Nincs ki húzza, nincs ki járja — más a nóta, 
A világ is más azóta, más azóta I . . .

O’sváth Andor.

A franczia zászló alatt*)
A Kabylok elleni hadjárat.

(Folytatás.)
De most térjünk át a Kabylok elleni had - 

járatra.
Az 1857-ik évben a Kabylok lettek beh<>• 

doltatás végett a franeziák által kiszemelve. 
Sokáig tartó foglalás volt ez. mert a kabyl 
nép drágán adta el szabadságát a mindinkább 
ezivilizáló francziának.

A sok közül itt is csak néhány nagyobb 
ütközetet említek fel.

*) Részlet Mihályi Béla most megjelent könyvéből.
Kapható lapunk kiadóhivatalában.

Tehát június 24-én, a mondott évben Tehe- 
riden nevű jól erősített oázis elfoglalása rendel­
tetett el.

Ennek végrehajtására a Légiú-Etrangére 
mellé még az 54-ik számú sorgyalogezred, a 
2-ik zouáv és a 2-ik Regiment Étrangére lett 
kirendelve.

Hogy mily állásokban tartózkodott a ka­
bylok népe, elég felemlítenem, hogy ez az oázis 
egy háromszoros hegyláncz által volt körülvéve, 
melynek egyes csúcsai 800 méter magasságig is 
emelkedtek, s a mórok főfószkét képezé.

Az említett napon reggel ti órakor Bour- 
baki tábornok parancsot kapott a támadásra, 
melyet az ö t-esek és a zouávok nyomban meg 
is kezdettek. Az első hegytövig semmi ellenál­
lás nem mutatkozott, balról azonban, hova már 
igen előnyomultak, oly erős tüzelés fogadta 
őket rövid távolságról, hogy a csapattest eleje 
tökéletesen megsemmisült.

Az emberi tetemek takarítása miatt rövid 
időre visszavonultak a légiónáriusok a cserjés 
talajon, melyen csak gyenge „alfa“ bozótok (si­
vatag sás) védték őket a gyilkos tüzeléstől. 1 le 
ismét azonnal támadtak. Látható volt, a mint 
egy embergyüríi újból előre tör, s már-már el­
érik a barikádokat, de még akkor sem tudtak 
keresztül hatolni.

Ekkor tisztek, kik már sebesülten feküd­
tek, újra felkeltek, de csak azért, hogy keressék 
a második halált s tovább vonszolva magukat, 
néhány lépésnyire a barczvonal elé, kiadók ne­
mes lelkűket. Ez a dicső példa, csak buzdító 
hatást gyakorolt a már-már hátráló Zonávokra, 
s 54 esek re.

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.

Egyszerre csak gyengül a kabylok fegy­
ver tüze, mert a balszárnyon feltűnt a csaták 
deamona a „Légió-Étrangére“, melyet a vad ka­
byl is szörnyen respektált.

A csapat élén lóháton a legnagyobb go­
lyózáporban Mangin őrnagy, kit daczára, hogy 
a fő tűz reá irányult minden oldalról, egyetlen 
golyó sem talált.

A kabylok elnevezték őt „ördög fiának“. 
Háta mögött a légió nyomult előre a nélkül, 
hogy egy közvitéz is kilőtte volna fegyverét, 
pedig az ellenség golyói ugyancsak tizedelték 
őket.

Erre azután egy ördögi szuronyroham kö­
vetkezett, melyben a légió ismét remekelt, el- 
annyira, hogy itt már ember-ember ellen küz­
dött. s végre is 7 órára el lett foglalva java­
része az elővédek hadállásainak s 8 órakor 
már a franczia csapat ura volt az Ichoriden 
oázisnak.

De e győzelem roppant áldozat árán lett 
a fanatikus kabyloktól kicsikarva.

Minden ember megtette a maga köteles­
ségét, de a bősök közül leginkább kitüntette 
magát Mangin őrnagy, a magyar Földváry, 
Haussier. Mariotti és du Beásol kapitányok a 
légióból, Lemoine és de Francze hadnagyok az 
54-esektől, Verriere, Coitter és Vincendon a 2-ik 
Zouáv ezredből. S különösen a legutóbbi volt 
az első, a ki benyomult a faluba.

A 2-ik Zouáv ezredből csak 14 tiszt ma­
radt életben, az 54-esek közül 1205 ember s 7 
tiszt feküdt halva.

A „ Légion Étrangére“ részéről a híres 
Mac-Mahon kapott baloldalán egy golyó sebet,
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Oltárfosztogatás.
Megdöbbenti) hir járta be a várost a 

múlt héten. Kilopták a főszékescgybázból 
az egyik oltárról az értékes térítőt, elveszett 
a sz. Ferenczrendi zárda templomából egy 
másik drága oltártcritő és f. hó 18-an reg­
gel a belvárosi plébánia templom Jézus sz. 
Szive oltáráról tűnt el ismeretlen módon 
egy másik terítő.

A gaztett felháborított mindenkit.
Megrabolni az oltárt, ellopni annak 

egyik ékességét, egy olyan darabot, mely 
kiegészíti) részét képezi a vallásos szertar­
tásnak s amelyet olyan helyre tettek le, 
amely hely Isten dicsőségére szolgál.

A gazok nem sokáig örülhettek zsák 
mányuknak. 11a ott az oltár előtt, fosztoga­
tás közben nem is érte őket utói Isten bün­
tetése, a földi igazságszolgáltatástól el fogják 
venni büntetésüket. Mert már a rendőrség 
foglyai a templomrablók.

' Nos ! 'Fessék gondolkozni tisztelt köz­
vélemény ! Most ismét egy példa van előt­
tünk korunk mély erkölcsi romlásáról.

A gyermekek vallásos nevelésére a 
szülők gondot nem fordítanak. — A hat­
hónapos csecsemő jobban hozzá van szokva 
a pálinkához, mint az anyatejhez. A tizen­
négy éves gyermekek erkölcsi romlása köz­
ismeret íí. A húsz éves ifjú életunt. Erről 
tanúskodik az öngyilkosságok egyre növekvő 
száma.

Csoda-e hát, ha vallásos érzék nélkül, 
a nevelés lagelemibb feltételeit is nélkülözve 
az újabb generátió, a büntettek folyton sza­
porodnak, a börtönök egyre telnek, bővíttet­
nek s viszont a szentegyházak kongnak az 
ürességtől V !

Hova vezet ez V — Általános züllésre, 
általános pusztulásra.

Mi az oka ennek ? — A garral hirde­
tett realizmus, amely nem ismer Istent, csak 
anyagi érdekeket. Az egyház szolgái ezen 
nem igen segíthetnek ; mert a közviszonyok 
olyanok, hogy azokból a vallástalanság ádáz 
szelleme született. — A létfentartás ösz­
töne épp oly nagy az emberekben, mint a 
hiúság érzete. A fényüzési hajlam óriási s 
nem áll arányban a vagyoni helyzettel.

Hirdetjük a llumanismust. — A biinö-
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sök a bűn elkövetése után olyan fogházakba 
jutnak, ahol több kényelmet találnak annál, 
amilyent szabadon élveztek. — Az ítélet 
enyhe. — Pár napi fogság a lopásért, pár 
hónap a betörésért, egy év az apagyilkosra !

A korcsmák szaporodnak. — Az em­
berirtó egyre több áldozatot követel.

Ily körülmények között nem szabad 
csodálkozni, hogy megrabolják az oltárokat, j 
hogy kifosztják a templomok drágaságait!

Itt a cselekvés ideje. — Az általános 
vallástalanságnak érett a gyümölcse. Ezt a 
gyümölcsöt, még mielőtt magvaiból az anar­
chizmus kikéi, meg kell semmisíteni ! A hu­
manizmus eltévesztette czélját. —- Nem a 
börtönök lakóinak részére kell ezt a szép 
feladatot megoldani, hanem a gyermekneve­
lés érdekében. Mert a börtönök lakóiból, 
ezerből egy lesz csak megmentve a jónak, 
de a zsenge gyermekből ez egy helyett ezer j 
lesz eljegyezve a gonosznak!

Vezekényi Zoltán.

Esztergom jövője.
Noxdroviczky—O’sváth gazdasági javaslatából.

A gyümölcsfatenyésztés előmozdítása.

A szőlők elpusztulása folytán a különben 
mezőgazdasági ezélokra alig használható és jó­
formán a földadót is alig kitermő szőlőtalajok 
ma nagyrészben kopárak, miveletlenek.

Ha Buda vidékét megtekintjük, a Gellért­
hegy*1^ aphylloxerapusztitás következtében ko­
párrá vált messzes- márgás oldalain a gyümölcs­
fák ezreit látjuk ma tenyészni. Itt a kajszi- és 
jszibararzkfák sokasága tűnik fel legelőbb. Kecs­
kemét városnak futóhomok területe egyike ma 
az ország leghíresebb gyümölcs telepeinek s az 
ott termett gyümölcs külföldi exportot képez. 
Ha Aradtól — Tövisig végig haladunk a Maros 
mentén, egy talpalatnyi árterületet sem látunk 
szivafa nélkül. Sáros- és Abauj megyéknek or­
szágijain június elejével cseresnyével olthatja 
szóraját a tikkadt utasember. Dalmáczía lankásabb 
lejtőin, Bosznia- és Herczegevinában, valamint 
Horvát-Szlavonország és Dalmácziában megélhe­
tési, sőt vagyonosodási tényezővé vált a szilva­
termelés.

A magas kormány óriási áldozatokkal is-

tápolja a gyümölcstermelés ügyét és bála gon­
doskodásának : évröl-évre folyton nagyobb siker­
rel, hogy ne hazánk legyen piacza a külföldi 
drága gyümölcsnek, hanem a külföld nyisson pia- 
ezut a mi gyümölcsünk előtt.

Városunk, vidékünk pedig mit sem termel, 
hanem drágán vásárolja a fonnyadtan érkező 
amerikai gyümölcsöt.

Ezen segíteni kell múlhatatlanul. Elől kell 
járnia megának a városnak az által, hogy min­
den oly területet, amely egy vagy más okból 
mezőgazdasági czélra nem alkalmas, — befá- 
sitsön. — Gyümölcsfákkal volnának beülteten­
dők a kaszáló rétek. Így különösen alkalmas 
volna hozzáférhetetlen volta miatt a nyáras és 
körtvélyes sziget i rét. A füveiői rét szintén 
már a várostól való távolsága miatt is — bát­
ran fásitható s a vízivárosi szigeti, városi ré­
tek is.

Ezekre a területekre az egyes gyümölcsfa­
jok könnyen megválaszthat ók, csak fő az, hogy 
ne itteni szokásként nyári -— tehát mondhatni 
mit sem érő — hanem egyedül őszi és téli gyü­
mölcsfajták szaporittassanak. Helyet foglalhatnak 
különösen a viz által körülvett területeken a 
berzencei szilva és a kopár meszes hegyoldala­
kon a kajszi és az öszibaraczk.

Sokszor vettük észre, hogy az esztergomi 
irtózott termelvényével a piaczot felkeresni; de az 
utóbbi években kezdi elhagyni a rósz szokást, 
amennyiben a szőlő kiváló export czikknek bi­
zonyult s igy méltán feltehető, hogy gyümöl­
csünknek is találunk piaczot. A befásitott ré­
tek azzal, hogy gyümölcsfákkal lesznek beültet­
ve, mint kaszáló mit sem károsodnak, sőt hatá­
rozottan jobb szénára számíthatunk belőlük. Mi­
vel pedig rétjeink épen a tavaszutói vizáradás- 
által sokszor válnak használhatatlanná is, in­
dokolt, hogy az igy szenvedett kár a termett 
gyümölcsben pótoltassák helyre. Lesz tehát esz­
tendő, amelyben elvesztjük a szénát, de kárpó­
tol benniiket a gyümölcs és lesz esztendő, ami­
kor — valami elemi csapás következtében — 
esetleg gyümölcs nem terem ; de ekkor meg a 
széna hozza be a veszteséget. Es végre bizonyo­
san tiz közül lesz olyan öt esztendő is, amikor 
mindketőböl jó termésünk lesz és kétszeres ered­
ményre számíthatunk.

(Folyt, köv.)

Bourbaki pedig majdnem kimúlt az alóla kilőtt ló 
súlyától s csak csodálatos módon menekült meg. 
A légió vesztesége mintegy 840 ember halott 
és sebesültekben !

De Kabylia behódolt.
Az oroszlánrész a vad Jugurtha utódok 

leverésénél is a légiót illeti, mert az ügyesen 
intézett mozdulatok kiváló tapintattal lettek in­
tézve a vasfegyelem alatt álló bős légionáriusok 
által, kiket különben is a nagy tehetségségii 
colonel (ezredes) de Chabriére és a hősök nőse 
Mangln őrnagy vezényelt.

Jellemző az is a légióra, hogy a kabylok 
fővezére Beni Jenni maga igy nyilatkozott:

„A mozdulat, melyet a hosszuköpenyes légió 
tett, kényszeritett bennünket arra, hogy jó had­
állásunkat elhagyjuk. Tervem volt, hogy a tá­
madást, leszállva a hegyről, visszaverem ; de 
midőn láttam hogy a hosszúkabátosok megelőz­
tek. még pedig azzal, hogy nem várták be, hogy 
én törjek lefelé, hanem egyszerre csak ők jöt­
tek a hegytetőre : egyszersmind éreztem azt is, 
hogy e bősz roham tökéletes végromlását idézi 
elő a kabyl népnek,

Ez alkalommal Man gin őrnagyot, maródiul 
Mac-Maiion magához hívatván, e szavakkal feddé 
meg a hőst:

„Vigyázzon életére, mert könnyen baja 
esketik.“

Mire a meghívott igy válaszolt:
„Köszönöm a figyelmeztetést maréchalom, 

de nincs mit félnem, mert hátam mögött vannak 
derék légiónárjaim !“

A reá kővetkező napokban a csapatok el­
vonultak oly formán, hogy a Zouávok képezték

az „avantgarde“-ot mi hallatlan eset volt az 
időben, melyet a légió természetesen görbe szem­
mel is nézett.

leherideu után a légió és a zouávok kö­
zött igen szoros barátság fejlődött ki annyira, 
hogy egyes kisebb csínyek elkövetésében egy­
másnak segédkezet is nyújtottak.

Most, miután a dél-orániai hadjárat vette 
kezdetét. Martineau Deschenez colonel, mint a 
legidősebb rangfokozatú tiszt, vette át vezér­
letét az igen leolvadott seregnek, a mely csa­
pattest állott akkor: mezei tüzérség, lovasság 
és szekerészekből, ezenkívül az egész f>4-ik ez­
red, (természetesen kiegészítve) s két Bataillon 
Zouáv és ugyanannyi legionnaire.

Ez alkalommal tehát együtt táborozott az 
egész hadsereg. Az afrikai csapatok mindig ferde 
szemmel nézték a franczia 54-eseket, (mert ezek 
a hadjárat idejére lettek csak Erancziaország- 
ból ide mozgósítva) kiket elneveztek „buffin“- 
nek (bivalyocska). Es sokszor oly csínyeket kö­
vettek el velük szemben, hogy biz' azokra min­
dig ráfizetett a franczia gyalogos. Ugyanis az 
élelmiszer, fa, süt a mi fő : a viz, rendesen el­
tűnt az 54-esek táborából, sőt már annyira ment 
a dolog, hogy az utóbbiak kénytelenek voltak 
fegyveres zsentinelleket(őröket) állítani a holmik 
mellé.

De mindannak daozára. hogy a tábor oly 
szoros felügyelet alatt állott s a napi parancs­
ban is kiadatott, hogy legionnaire vagy zouáv 
szolgálaton kiviil nem léphet be az 54-esek tá­
borába : mely rendelet csak fokozta a két csa­
pat. közti feszültséget, mégis megtörtént e kis 
tréfa, mint itt alább látni fogjuk.

Hja ! A legionnaire vagy zouáv nem tűr­
heti maga mellett az idegent, mellyel azt akarja 
kifejezni, hogy neki nem kell támogatás.

A mi mai napig is igy van.
Ugyanis egy alkalommal egy 54-es had­

nagynak sikerült, az „El-Kreider“ melletti la­
posban egy szép példány vadkacsát (canard 
sauvege) elejteni, a mi itt a ritkaságok közé 
tartozik,

A vadat oda ajándékozta ezredesének, ki 
pedig az alkalmat felhasználva, egy kis ebédre 
meginvitálta az ott levő tisztjeit, mely meghí­
vásnak azok igen örültek.

Az ebéd kezdődött, s a társaság már előre 
fente a fogát a vadkacsára. De csodák csodája! 
mire reákerült a sor a feltálalásra, a kacsa 
szörén-szállán elveszett!!

„Micsoda dolog ez ! ?“ kiáltá Martineau ez­
redes, a remegve belépő szakácsra:

„Hol a kácsa?“
„Eltűnt“ volt a fazékőr laconicus válasza.
Azonnal magához parancsolta a zuáv és 

légió parancsnokait a dühös colonel, felvilágo­
sítást kérve az elveszett canard felöl ... — 
de semmit ki nem deríthettek ezek sem.

Sőt mai napig is homályban maradt a vad 
eltűnése. S most ha találkozott néha egy-egy 
csapat légionárius a zouávval, igy köszöntötték 
egymást:

„Hát ki ette meg a kacsát 
„A légió!“
„Nem, a zuáv!“
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hzie^e: is.
Személyi hírek. Márkus József, Buda­

pest székes-főváros főpolgármestere, és Kupp 
Imre a fővárosi közmunkatanács igazgatója 
mai napra városunkba érkeztek és Bogisieh Mi- 
liály püspök vendéglátó házához szálltak. 
Schaden frigyes m. kir. posta- és távirdaigaz- 
gatósági főmérnök tegnap városunkban hivata­
los küldetésben járt. —• Avsay Ferenez, a győri 
főgymmisiuin igazgatója, szabadságideje letelté­
vel városunkból elutazott. — László m. kir. 
ál lám vasúti főmérnök a helybeli lutöház meg­
vizsgálására tegnap ideérkezett.

—■ Ebédek Pénteken a szemináriumban 
volt farsangi ebéd. melyen a vármegye és város 
notabilitásai és a főpapság több tagja vett részt. 
Mi Bogisieh Mihály püspök budapesti illusztris 
vendégei tiszteletére és gr. Csáky Károly püs­
pök adnak farsangi ebédet.

— Az eszteryomvhleki történelmi társulat
tegnap d. u. Kruplanics Kálmán kir. tanácsos, 
főispán elnöklete alatt vál. ülést tartott, me­
lyen dr. Csernoch János, 11. Szabó Mihály, Ke­
nsz József, Maiina Lajos, Német hy Lajos, Woj- 
nits Dómé, Rózsa Vitái, Osváth Andor és 
Litsauer Sándor tagok voltak jelen. A 
múlt ülés jzkve felolvastatván dr. Cser­
noch János ajánlatára alapitó tagul báró 
Hornig Károly veszprémi püspököt vették fel. 
A legközelebbi közgyűlés február hóban lesz 
amikor néhai Knausz Nándor felett dr. Walter 
Gyula fog emlékbeszédet mondani. Tudomásul 
vették továbbá, hogy a dr. Feiclitinger-féle mii­
ből már nyolez ív van kinyomtatva. Az ülés 
több apróbb jelentés után 6 órakor ért véget.

— Hivataíátadás. Az uj kórházgondnok: 
Mattyasovszky Gyula már átvette hivatalát 
Sink a Ferenez volt kórházgondnoktól. Sinka 
most a közgyámi teendőket végzi és a városi 
pénzügyi osztály fogalmazással járó ügyeit 
látja el.

— Tánczestély. Az esztergomi önálló ipa­
rosok elszegényedett iparostársaik segélyezésére 
1999. évi január lió 29-én este 8 órakor a 
„ Fürdő“ vendéglő nagytermében zártkörű táncz- 
estélyt rendeznek. Beléptidij : személyjegy J irt., 
családjegy 1 frt ÜU kr. Felül fizetések köszönet­
tel fogadtatnak s birlapilag nyugtáztatnak.

Szinielöadás. Az esztergom-szent.györgy- 
mezei polgári olvasókör f, évi január 22-én, ma 
este 7 órakor könyvtárának gyarapítása czéljá- 
ból szinielőadást rendez, szinre kerül : a Tót 
leány, népszínmű dalokkal, 3 felvonásban. A kör 
megérdemli a pártfogást, miért is a mai elő­
adást szívesen ajánljuk az érdeklődők ügyei­
mébe.

Tánczvigalom. Az esztergomi 
cs hentes iparosok 1899. évi február 
a „Fürdő“ szálloda nagytermében 
tánczvigalmat rendeznek. Kezdete esti

— Tanácsülés. Tegnap rövid tanácsülés 
volt a városházán, amelyen az ideiglenes vágó­
híd építésének felülvizsgálatát teljesített bizott­
ság jegyzőkönyvét olvasták fel. A bizottság 
Piai ez József műépítészről, mint aki az építésre 
válalkozott, éli - '.mussel emlékezett meg. Ez 
idán a beli számlák utalványozására került a sor.

— Bejárás. A távbeszélő hálózatnak kettős 
vezetékre való átalakításhoz felállítani terve­
vezett vonalak helyszíni bejárása tegnap déle­
lőtt történt meg Schaden Frigyes m. kir. főmér­
nök vezetése alatt. A bejáráson Niedermann 
József rkapitáuy, Walter Károly póstafelügyelö, 
Kollár Károly g. tanácsnok, Tiefenthal Gyula 
városi és több kiküldött mérnök vettek részt. 
Az uj vonal a Széchenyi téren, Buda utczán és 
az Aroksoron húzódik keresztül és tervezete 
ellen kifogás nincsen.

Tiizolto egylet választmánya tegnap 
délután tartott ülésében az administraczionális 
ügyek elintézése után jegyzőkönyvi báláját fe­
jezte ki néhai Koller József emlékének, ki az 
egyesület javára 155 irtot hagyományozott. 
Ifóczy Ferenez tűzoltó főparancsnok indítvá­
nyára elhatározták, hogy egy uj vízszivattyút 
szereznek be az elromlott, régi helyett s azt a 
magán felek részére 1 frt használati dijért en­
gedik át és csak közveszélyeset,én vehető 
igénybe ingyen. A tiizoltótelep felállítása ége­
tően fontos kérdés lévén a választmány sürgős 
kérelmet intéz a tanácshoz, hogy a belügymi­
niszter által formai hibák miatt feloldott hatá­
rozat pótlása végett közgyűlés hivassák össze.

Az iparhatóság! megbízottak közül min­
évben ki kell jelelni az ipartörvény 173. §-a értel-

I . . . -
I teljesítik. — ilyen kijelölés lesz 
I 10 lírakor dr. Földváry István

méhen azokat a tagokat, akik az ipartest ül éti 
lajstromokat, az ipariskolai tanítást ellenőrzik, 
i műhelyeket vizsgálják és a gyárak szemléjét

ma délelőtt 
főügyész ipar- 

I hatósági biztos, elnöklete alatt a városházán. A 
i kijelölő ülésre azok hivatalosak, akiket legutóbb 
! iparhatóság! megbízottakul választottak meg.

A város pénzügyi bizottsága csiitörtö- 
j kön tartott ülésében tárgyalta a helypénzsze- 
j désre es a vasúton s hajón érkező árukra vo- 
! mit kozó vámszabályzatokat. Mindkét szabályzat 
! elvben elfogadtatott, de mivel a részletekre 
nézve a bizottság tájékozást nem nyert s illetve 
hiányzik a helyes és tapasztalatokon nyugvó 
bázis, melyre a munkálat fektethető volna, fel­
hívták I lóezy Antal számvevőt, hogy szerezzen 

I olyan adatukat, amelyeknek alapján a szabály­
zatok tervszerűen kidolgozhatok lesznek.

Elfogtak az oltárfosztogatót Lapunk múlt 
számában már említettük, lmgy városunkban a 
főszékesegyház, a belv. plébánia és a sz. Fe- 
renrzrendi zárda templomaiból egymásután tűn­
tek el az értékesebb s kevésbbé értékes oltár­

állanak. A jéggyár napi 25 métermázsa átlag 
termeléssel 10.000 írtba, 50 mm.-ával 16.000 
Írtba és 100 mm..ával 22.000 írtba kerülne. Jó 
volna, ha a város e tekintetben az érdekeltek 
mozgalmát figyelemmel kísérné és tőle lehetőleg 
elősegítené. IIa az állandó közvágóhíd már meg 
volna, nem volna nehéz e kérdést megoldani!

Esztergom gyomra. Székely Henrik ál 
latorvos ur szívességéből jutottunk az alábbi 
statisztikához, mely szerint levágatott |KUK. év 
folyamán 1030 db. ökör, 448 db. telién, 63 db. 
tinó, 11 db. bika, 21 db. üsző, összesen 1573 
db.; a mészárosoknál 1346 db. juh, 110 db. bá­
rány, 76 kecske, 12 gödölye, 2123 db. borjú, a 
henteseknél 2276 db. sertés. Ennyit fogyasztott 
Esztergom az 1898. évben. Hát nem boldog a 
magyar?

— A vágóhíd építését tegnapelőtt délután 
vizsgálta felül a tanács által e végből kikül­
dött bizottság, mely Niedermann .József ren­
dőrkapitány elnöklete alatt a gazd. tanácsos,

mészáros 
hó 5-én 
zártkörű 
8 órakor.

mérnök, számvevő és állatorvosból állott. 
A bizottság az építkezést a vállalati felté­
teleknek teljesen megfelelőnek találta, ami 

, , l’falez József műépítésznek csak dicséretére
térítők. A rendőrség lazas erélylyel nyomozta ; válik.
az elvetemült tolvajt, aki az oltárok ékességét ; Nászünnepély. Bátorkesziröl írják a kö-
nyomorultul meglopja, de nem lehetett nyomára vetkezőket : Szerdán e hó 17-én fényes rász­
akadni. Szerdán este már annyi eredményre ju-j ünnepély volt Bkeszin. Binetter Jakab fakercs- 
tott a rendőrség, hogy az oltártentők legérté- kedő leánya, Rózsi, lépett frigyre egy 
későbbjét, azt amit Nozdroviezky wlga k. a. budapesti fiatal kereskedővel, Radváner Jaques- 
ajándékozott a barátoknak, megkérdhette. Ezt sel. A zsinagóga megtelt községünk és a vidék 
a tol vaj nő G roszmann Adolf helybeli kereskedő jntelligencziájával, köztük voltak Bkeszinek kath. 
szolgálójának adta el egy koronáért. Grosz- és ref. lelkésze is. A templomi szertartást gazdag

erről ebéd követte, este pedig egy minden tekintet­
ben sikerült tánezmulatság volt, mely jó han­
gulatban a hajnali órákig tartott.

Az esztergomi kath. Legényegyesület 
1899. év jan. 15-én tartott tánczvigalmán feliil- 
lizettek : I )r. Wenczcll Antal 10 írt. Boltizár 

Bliimmelhubel Ferenez, 
frt. gróf Csáky Károly,

egy koronáért
maimé észrevéve a szolgáló vásárlását 
azonnal értesítette a rendőrséget, mely azután 
a térítőt azonnal lefoglalta. A térítőből az 
aranyliimzés részben már ki volt bontva, de rend­
kívül finom munkával a tolvaj nem boldogulha­
tott. Következett a cseléd kihallgatása. A cseléd
beismerte, hogy a térítőt egy ripacsosképíí nő-(József, Hajner Lajos, 
tői egy koronáért vette, de hogy az eladó j jr. Csernoch János 5
kicsoda, azt nem tudta megmondani, habár 
személyleirását jól megadta. Ismét folyt a nyo­
mozás, melyet a véletlen vezetett sikerre. Pén­
teken délelőtt ugyanis Finke József Simor utczai 
lakoshoz bement a cselédje és 40 kft. kért tőle, 
hogy azon egy szoknyát vehessen. Finke óvni 
akarta a cselédjét a rósz vásárlástól és beho­
zatta a kapu előtt álldogáló asszonytól a szok­
nyát, Nagy volt azonban a meglepetése a 
szoknya megpillantásakor, mert az egy finom 
csipkékből való oltárteritő volt szoknya-alakra 
összeférczelve. Finke, aki az oltárfusztogatás- 
ról, mint templomi énekes értesült, a térítővel 
azonnal a rendőrségre futott a cseléd által pe­
dig várakoztatta az asszonyt. Mi 
járt az, asszony türelmetlenkedni kezdett és az 
arra mennő 14-es számú rendőrt: Németh Jó­
zsefet megszólította, hogy hívja fel a leányt, 
hogy vagy a pénzt, vagy a szoknyát adja vissza. 
A rendőr az asszonynyal bement a házba s e 
perozben érkezett Finke Modróczky András rend-! 
őrrel s ez utóbbi rögtön letartóztatta az oltár­
fosztogatót, aki magát Tóth Magdolna komáromi 
születésű, 22 éves helynélküli cselédnek mondja. 
Az elvetemült némber beismerte tettét. El­
mondta, hogy a belvárosi templomból lopott ol- 
tárteritőt Párkányban 60 krért, a főszékesegy­
házból valót a piaczon egy ismeretlennek 80 
krért és a barátokét 50 krért Groszmann 
Adolf helybeli lakos cselédjének adta el. Elfo- 
gatása előtt a vízivárosi templomból is lopott 
egy térítőt s abból szoknyát készített. Azt az 
oltárteritőt, amit a tolvaj Párkányban eladott 
Marmorstein Sámuel ottani pékmester, amelyet 
a piaczon elárusított Glaubicz ruhaáru snő vet­
ték meg. A barátok templomából lopott két ki­
sebb oltárkendő még hiányzik. Az orgazdákat 
ISókássy Rezső rendőrbiztos fürkészte ki. A 
rendőri nyomozás azért volt nehéz a tettes ki­
létét illetőleg, mert a tolvaj a szérűkben húzta 
meg magát, hol egy szalmakazalban aludt éjjel. 
A gonoszlelkü némber a járásbíróság fogházá­
ban van, honnan a komáromi kir. törvényszék­
hez kísérik. Óhajtandó, hogy az orgazdák a tet­
tessel együtt elvegyék méltó büntetésüket.

a Vézinger Károly 4-1 frt. Bogisieh Mihály, dr. 
Walter Gyula 3 3 frt. dr. Koszival István, Pel­
lett János, Sujánszky Antal, Sebük József, 
Grätfel Antal, Matyasovszky Lajos 2-2 frt. Pa- 
lásty Pál 1. frt. 60. Schleifter Lajos 5 frt. Ma- 
gurányi József 3 Irt. 40. Miller Imre 3 frt. 
Berán Antal 2 frt. Bayer Károly, Dr. Fehér 
Gyula 1 frt. 50. Kitzinger József 1 frt 40. Mó­
rák Ede, Keményfy K. Dániel, br. Gudénus 
Arthur, Eitner Elemér, Rózsa Vitái, Lengyel 
Flavian, Számon! Ignácz, Phillipp Konrád, 
Grószner József, Fuhrmann Gyula, Peltzmann 
László, Prausz Teréz, Nagy líóza, özv. Maeb 
Jánosné 1-1 frt. Fekete Árpád, Iványi Géza, 

hiukc ^ oda- Laiszky János, Magyar! László, Bern vall er La- 
zdett es az jos öl-, Pfalcz József, Stanesics Gyula 40—40 

kr, Hurm Lajos, ifj Hoch József, Kulicli Ká­
roly 20—20 kr. F'ogadják az egyesület legliá- 
lásabb köszönetét. •— Az elnökség.

— Szerencsétlenség a bányában. Egy
I szűkszavú távirat tudatta a közp. főszolgabíró­
val, hogy tegnap reggel az anuavülgyi kőszén- 
bányában szerencsétlenség történt, s annak 
emberélet is esett áldozatul. Reviczky Győző 
közp. főszolgabíró azonnal a helyszínére utazott, 
hogy a vizsgálótot megejtse. A szerencsétlen­
ségről bővebb részletek lapunk zártáig nem ér­
keztek. Itt említjük meg, hogy hasonló esetek­
ről egyik másik helybeli lap elferdítve közöl 
részleteket. Minthogy sem az olvasóközönség 
nem arra való, hogy félrevezettessék, sem a 
hatóságok eljárásáról a vizsgálat lefolytatása 
előtt senki sem mondhat semmit, a közp. fő­
szolgabíró a hírszolgálat érdekében kijelentette, 
hogy csakis tőle nyerhetnek informátiót a tu­
dósítók. Így tehát, a nagyközönség feltétlenül 
hiteles tudósításokat nyer, feltéve, ha a főbíró 
ur megválogatja azokat, akik nem szoktak szen- 
záezióban utazni.

Erdei titkok, ilyen czim alatt legutóbb 
arról irtunk, hogy tavasz kinyiltával az erdei 
fahordáskor egyik másik atyafi rósz útra téved 
és elviszi a másét. Azt is említettük, hogy a 
mostani erdőőri személyzet rendkívül jó orral 
bir és kiszaglássza a bűnösöket. Ilyen ügy- 

Jéghiány. Altalanos a panasz az eny he | pen jp^t a ]u',pen a kir. járásbíróság, mely Ko- 
miatt a vendéglősök, ezukraszok es hentesek j váeg Mihály és Kugyelka János esztergomi la­

kosukat idegen vagyonnak jogtalan eltulajdoní­
tásáért 8 s napi fogházra és egy-egy évi hi­
vatalvesztésre Ítélte.

__a___ Általános a
té
között, mert nyárra képtelenek jégsziikségJe­
teiket biztosítani. Mint értesülünk a fenti ér­
dekeltek között most mozgalom van készülőben, 
hogy valami módon vállalkozót szerezzenek, aki 
a jeget gyári utón állítaná elő. Ez már azután 
merész gondolat, mert egy jéggyár felállítását 
igényli. A mozgalom élén Sehalkház Ignácz

Az állatbiztosító orsz. r. társaság, mint 
értesülünk Esztergomban is szándékozik fő ügy­
nökséget felállítani. A fóügynükséget egy ebi-

föld birtokos és Niedermann János szikvizgyáros nyösen ismert kereskedőnk venné át.
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— Kifogott holttest. A budapesti állam- 
rendőrség szerdán arról értesítette rendőrkapi­
tányi hivatalunkat, hogy az e hó elején a Du­
nába fulladt Park as István esztergomi ácslegény 
hulláját o-Budán kifogták. A szerencsétlenül 
járt ember özvegye tegnapelőtt utazott Buda­
pestre s a kifogott holttestben felismerte elve­
szett férjét.

x Hangverseny. Porgesz Béla vendéglőjé­
ben ma este, azaz január hó 22-én a es. és kir. 
70 yalogezred zenekara hangversenyez, mely­
nek műsora a következő : 1. „Dragonyos induló 
a macska és egér czimií legújabb operettből“ 
Strausstól, 2. „Hunyadi László“ nyitány Erkel­
től, 3. „Kis boszorkányok“ keringő Bayertöl, 
4. „Fantasit Faust“ operából Gounod, 5. „Ár­
nyékos gesztenyés alatt“ polka fr. Fahrbachtól, 
6. „Jelenet és Romancz“ Linóra operából „Va­
dászkürtre“ Mayerburtól, 7. „Fiatal és öregek­
nek nagy egyveleg“ Éráitól, 20. számú kitűnő 
zenedarabokból van összeállítva. Szünet után : 
8. „Ünnepi induló Bánk Bánból“ Erkeltől, 9. 
„Alkonyaikor Idyl szárnykürtre“ Czybulka, 10. 
„A korcsolyázók keringő“ Waldteufel, 11. „Ha­
ragos polka francé“ Zichrertől, 12. „Angol in­
duló dal“ Dreschertől. Kezdete este fél 8 óra­
kor. Belépti dij személyenkint 20 kr, család­
jegy 1 korona. Ugyanott 1899. Február hó 2-án 
nagy álarczosbál.

x Külső használatra. Testrészek fájdalmai 
csuzos és köszvényes bajok és mindennemű 
gyulladások a „Moli féle franczia borszesz-“szel 
gyógyitatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára 90 kr. 
Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész cs. és kir. udv. szállító által Bécs, 
1. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszertárakban 
és anyagkereskegésekben határozottan Moll féle 
készitmány kérendő az ö jelvényével és aláírá­
sával. (4.)

x ELADÓ HÁZ. A doroghi-utban 892./b. szám 
alatt egy ujonan épült ház szép kerttel szabad 
kézből eladó, tudakozódni lehet ugyanott a tu 
lajdonosnál.

x A farsang beálltával felhívjuk a hölgy 
világ b. ügyeimét, hogy a legdivatosabb párisi le­
gyezők, a legremekebb gyémánt és keleti gyöngy­
utánzatok jutányosán, nagy választékban vásá­
rolhatók Orlai Sándor elsőrangú párisi „Palais 
Royal“ áruházában. (Budapest, IV. Koronaher- 
czeg-utcza 8.,) hol nászajándékokban, valódi 
arany- és ezüst ékszerekben, bronz és bőrdíszmű, 
chinai ezüst-árukban is óriási a raktár. Kívá­
natra árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

SZÉPIR0OHLII Umi
Meteor.

Az osmeretlen végtelenből.
Hol millió tűz lángja forr,
Hatalmas Ívben tárt a földre 
A villámröptű meteor.

Es lenn kigyult a büszke város,
A paloták közt szikra szállt,
A pattogó tűz szétezikázva 
Fénylőn hirdette a halált.

Megállj átok / . . . Most még nem érett.
De nemsokára jő a kor,
Hogy a lángtermő tüzözönből 
Kixug a legszebb meteor.

Hatalmas, büszke égi szikra,
Százszirmu, gyújtó lángvirág 
S a merre száll felséges Ívben 
Szikrázva gyűl ki a világ.

Nem városok ; — országok égnek!
Az embereknek lelke ég !
Vad forradalmi lángra lobban 
A szolgalakta messzeség.

Sok ezredév omlik romokba,
Királyi várak, templomok.
, . . Egy uj világnak szűz alapja 
Lesztek ti éjsölet romok,

S mig a szabadság lángtüziben
Ujjongó mámor árja forr,
Sötéten fekszik lenn a földben
A villámröptű meteor.

Pásztor Árpád.

A franczia nyelvtanár.
Abban a bérkaszárnyában lakott, ahol mi 

s naponta láttam futkosni a lépcsőkön, a hogy 
a franczia óráira szaladgált. Viktornak hívták, 
született franczia volt. A negyedik emeleten la­
kott s naponta 20—30-szor befutotta a hosszú 
lépcsősort. Lihegve állott: im-g olykor, aztán 
csak futott tovább, mert a kis hivatalnoknak, a 
számtisztnék, akiknek a fiait tanította, nem 
akarták hiába kidobálni a pénzt és szigorú pon­
tosságot követeltek. Viktorra ugyan nem is igen 
panaszkodhattak. Olyan volt u. mint egy jól be­
rendezett gép, s szinte olybá is vették. A sze­
gény vérszegény francziának köd volt a rögesz­
méje. Ködös napokon ki nem mozdult volna a, 
szobájából, hanem ott állott az ablaknál és bá­
mult a fehérségbe.

Egyszer benyitottam hozzá. Valami ürügy­
gyei, bár tudtam, hogy ilyenkor nem szeret 
senkivel sem találkozni. Engem különben ked­
velt, mert mindig figyelmes voltam iránta, ha 
hozzám jött, hogy öcsémnek órát adjon. Amint 
észrevett, meglepett arezot csinált s kellemetlen 
kifejezés ült vonásain, hanem aztán hirtelen ba 
rátságosan megfogta a kezemet s üléssel kinait 
meg. Oly áthatóan nézett rám, hogy szinte meg­
borzadtam, s a kezem reszketett az övében.

Akadozva adtam elő, hogy szótárért jöttem 
hozzá. Könnyedén kelt fel, hogy a könyvet meg­
keresse, s azután hozzám fordulva, szomorúan 
inondá :

— Hallom, hogy elmegy a szülői házból, 
az életbe.

Olyan furcsán, szinte misztikusan hang­
zottak szavai. A kis íróasztali óra sebesen ke­
tyegett, a sarokállványról egy törött Vénus-szo- 
bor nézett ránk mereven.

—■ Tudja-e, mi a világ ? — s szinte láza­
san folytatta : Sokkal fiatalabb voltam, mint Ou 
mikor kidobtak a világba, Még a vakacziomat 
sem tölthettem otthon, mert ez idő alatt vidékre 
küldtek, hogy nyelveket tanuljak. A barátaim, 
kik nem mehettek sehova, irigykedtek rám, vi­
szont meg én irigyeltem őket, hogy mily jó 
dolguk van, nem kell a fejüket törniük s azt 
teszik egész nap, ami nekik tetszik. Sokszor el­
határoztam magamban, hogy felhagyok minden­
nel s megszököm, de olyankor mindig eszembe 
jutott az édes anyám, aki összetettt kezekkel 
kért, hogy tanuljak, mert különben mi lesz be­
lőlem. Saját magát hozta fel példának, a nagy 
nyomorúságot, amibe azáltal jutott, hogy inkább 
férjhez ment s most hatan nyomorognak s hogy 
az apám se olyan szelid, megadó többé,. mint 
eleinte, hanem goromba és ingerült. Ki is cso­
dálkozhatnék rajta, mikor a gyerekek mindig 
éhesek s a világ olyan drága, olyan rossz. Csak 
tanultam hát tovább és tovább, mind nagyobb 
buzgalommal.

Tizenkilenc^ éves voltam, mikor egyik ta­
nárom protekeziója folytán egy előkelő magyar 
úri családhoz jutottam nevelőnek két fiúcska 
midié. Oh boldog, nagyon boldog életet éltem 
ott. A kis fiuk szerettek, mindenki finoman bánt 
velem s én is szerettem mindenkit, mindent . . . 
Az utolsó virágot a kertben, a porszemet, mely 
ruhámra szállt. Sokszor visszaálmodom magamat 
azóta szép lakásomba s látom ablakom alatt a 
lombos hársfa hajlós ágát, melyre szelíden fut 
fel a lilaszin golgota virág. Valahogy úgy kép­
zeltem akkor, hogy én is hasonlítok ahhoz a 
fához s nekem is keresnem kell a virágot, mely 
belém kapaszkodik, hogy megédesítse az élete­
met.

S egyszer úgy képzeltem, hogy megtalál­
tam. Szomorú, ködös napon történt, fehér pára 
úszott a légben, habszerü fehér foszlány körös­
körül mindenütt. A faluban voltam misén. S ak­
kor, jól emlékszem, mint vált ki hirtelen a köd­
ből az a valaki, akit már álmaimban ismertem, 
akiről annyit gondolkoztam. Összerezzentem te­
kintetétől K körülöttem a köd, a pára keringő 
tánezot járt, hogy szinte megszédültem tőle. 
Mintha lábam alatt megmozdult volna a föld. 
Karomat nyújtottam neki s ő odahajtotta fejét 
a váltamra, éreztem puha, meleg leheletét. Ma­
gam sem tudom, hogy jutottam vissza a kas­
télyba, mint egy álomra emlékszem csupán . . .

Azután kerestem sokáig, mindenütt. Kerestem, 
mint a boldogságot szokás. És nem találtam se­
hol. Egy évre rá megint fehér világ volt. mikor 
a vadászkürtök szóltak és sűrű puskalövés hal­
latszott az erdő felől, láttam öt újra egy pilla­
natra. Szép fekete ménen ült s hasonlított azok­
hoz a legendás hősnőkhöz, akikről a világtörté­
nelemben oly sokat tanultam és olvastam. Ki­
nyitottam az ablakomat, úgy néztem a fehér­
ségbe, de a látomány csakhamar elveszett sze­
meim elől.

Azóta sok, sok esztendő telt el és haszta­
lanul keresem, hasztalan várom. Pedig keres­
nünk, követelnünk kell a boldogságot, joga van 
hozzá mindenikünknek. Igen édes uram ! Azon­
ban a boldogság mindig rejtett ködben jár és 
titkos, sűrű fátyollal takarja be magát előttünk. 
Nagy ritkán mutat egy kicsike sejtést, de már 
ez a sejtelem is felér egy őzéinélkii 1 i élet gyöt­
relmeivel. < 111 hányszor és hányszor töröm a fe­
jem azóta azzal a gondolattal, hogy miért nem 
futottam utána, a ködbe. Úgy lehet ö is keres 
engem s űzzük, hajtjuk egymást, mint a futó 
csillagok.

A franczia nyelvtanár ábrándosán hajtotta 
fejét a könyökére s kipirult arczával, lángoló 
szemeivel szinte szép volt, pedig esztendőről 
esztendőre sok ábrándot elnyűtt már az ö bol­
dogságot szomjazó leikével . . . Vannak, akiket 
megöl ez a vágy, ez a szomjuhozás . . . Elper­
zseli a láng, mely önmagát emészti fel.

Egy év múlva, mikor látogatóba hazajöt­
tem. hallottam, hogy a szegény nyelvtanán meg­
halt. Úgy találták a télen egyik ködös napon 
ablaki előtt a szoba padlóján feküdve. A nyi­
tott ablakon keresztül ki s bejárt a nyirkos, fe­
hér [iára. körülnézegetve az apró négyszögletes 
papirszeletet, melyre az ö szép, férfias vonásai­
val fel volt írva : „Elvitt a köd . . .“

Lévai Béla.

Szerkesztői xlzezretek.
Sc/t . , Aesopus meséiben olvassuk : a gólya egykor 

ebédet adott s arra véletlenül a hiéna is meghívást nyert. 
A vendégek rendkívül kellemetlenül érezték magukat a dög- 
evo közelében s kijelentették, hogy ha még egyszer a hiénát 
meghívják, ük otthon maradnak. A gólya azzal válaszolt ven­
dégeinek ezen megjegyzésére, hogy : ki enné meg a hulla­
dékokat ha nem ő ? Az ön levelére is csak ez a válaszunk. 
Megértette ?

Felelős szerkesztő és laptnlajdonos: GERENDAY JÓZSEF

10555 szám.
1998. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az esztergomi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az esz­
tergomi kereskedelmi és iparbank végrehajtató­
mik Biener Nándor csolnoki lakós végrehajtást 
szenvedő elleni 500 Irt tőkekövetelés és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében az esztergomi 
kir. járásbíróság területén levő Csolnok község 
határában fekvő, a csolnoki 423 sz. betétben 
Biener Nándor nevén vezetett A. 1. 1—27. sor­
számú kültelek és 73. ö. i. számú ház 
és belsőségre 1790 frt. az A II. 1—2 sorszám 
alatt feltüntetett nyolcz/1164 rész legelő és 
erdő illetőségre G0 frt. — az A, III. 1—2 sor­
számú 1780. hrszámu szántó és 1787. hrszamu 
szőlőre 12 frt. és az A. f 2 sorsz. 1808. . hr­
számu szőlőre 38 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a feiinebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi 
február hó 3 ik napján délelőtt 9 órakor Csol­
nok községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanuk becsárának 10% át vagyis 179 frt., G írt., 
I frt. 20 krt, 3 frt. 80 krt. készpénzben, vagy 
az 1.881, LX. t. ez. 42. ipában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó I -én 
3333. sz. a. kelt igazságügy minister! rendelet 
8. ipában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. ipa értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Esztergomban, 1898. évi október hó 11-én 
a kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.

Magos Sándor
kir. Ítélő táblai bíró.
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ESZTERGOMI LAPOK. i7.)

i#" Sömör-betegséget:
száraz, vizenyős, pikkelyes sömört (flechten) sj 
az e bajjal együtt járó kiál Ihatatlan „bőrvisz-! 
keteget“ jótállás mellett gyógyít, sőt azokat is, 
kik gyógyulást sehol sem találtak. A »Br llebra 
sömürirtó“-ja. Külső használatra való, nem ár­
talmas. ara fi írt o. é. vám- és póstadij mentesen 
(levéljegyekben is) utánvéttel 50 krral több. 
Kapható: St. Marien — Drogueril Danzig. 
(Deutschland.)

11558/1898. tikvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az esztergomi kir járásbíróság, — mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Német 
József végrehajtatnak Mészáros Verona férj. 
Farkas Istvánná végrehajtást szenvedett elleni 
4(1 frt 64 kr tőkekövetelés ennek 1898. évi ápril. 
hó 1 napjától számítandó 6°/0-kamatai ti frt. 
ti ti kr per-, 5 frt 86 kr. végrehajtási és ezúttal 
megállapított ti frt 15 kr árverés kérvényezési 
költségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében 
az ezen telekkönyvi hatóság területéhez tartozó 
esztergomi 2182 sztkvi A. f 5009/a. hr. alatt 
foglalt kenderes! ingatlannak Mészáros Verona 
férj. Farkas Istvánná tulajdonául felvett í/l

Az esztergomi 1417. aztjkbcn 
A. Y 4. sorsz. 725. hrsz. ti97. 
népsorsz. alatt foglalt ház­
nak Mészáros Verona férj. 
Farkas Istvánná tulajdonát
képező V, része ....................

A szenttamási, észtérgomváros 
111. kér. 81. sztkvi betétbeli 
A. f 217. hrsz. 180. népsorsz. 
alatt foglalt s felében Mészá­
ros Verona férj. Farkas Ist­
vánná, felében Mészáros Ist­
ván tulajdonát képező házra 

A szentgyörgy mezei, eszter­
gám város IV. kerületi 908. 
sztkvi betétbeli A. I. 1—2. 
sorsz. 1726/3.-—172(3/4. sorsz. 
alatti felében Mészáros Ve­
rona férj. Farkas Istvánná 
felében Mészáros István tu­
lajdonát képező töltések
közötti szántóra....................

A III. 1—2. sorsz. 775—77ti. 
hrsz. alatt foglalt s ugyan­
azokat felerészekben illető 
aranyhegyi szollőre . . .

48 frt 25 kr.

200 frt — kr.

Köhögés es rekedtség ellen

páratlan szer a rendkívül kelle­
mes izü és teljesen ártalmatlan 
szerekből u. m. hársfavirág, hára­

ikra éz és czukorból készült
Hársfaméz-czukorkák,

melyeknek doboza 25 kr.
A KRIEGNER-fele

TOKAJI CHINA-VASBOR
vérszegénység, sápkór, étvágytalanság gyó­
gyítására és gyenge gyermekek erösbité- 
sére a leghatásosabb készítmény. Kitűnő 
sajátságait az orsz. egészségügyi tanács 
is méltatta s ajánlására belügyminiszteri 

engedélylyel láttatott el.
Egy üveg 3 frt. kis üveg I frt 60 kr.

Legtökéletesebb areztisztitó és szépítő szer: 
Akáczia arcz-créme 1 frt.
Akáczia szappan 50 kr.

Ezen szerek utánzatok ellen törvényesen 
védve vannak.

Főraktár: KRIEGNER GYÖRGY
Korona gyógyszertára,

Budapest, Vili., Kalvin-tér.
Kaphatók a gyógyszertárakban.

j t V, h slJA
RABITZ,

legjobb szór SZÉKREKEDÉS, GYOMOR- és 
MÁJBA!, ÉTVÁGYTALANSÁG. SÁRGASÁG, 
ARANYÉR, ELHÍZÁS, VÉRTÓDULÁS és 

FEJFÁJÁS ellun,kitűnő VERTISZTITÓ. 

Orvosi tekintélyek állal kipróbálva és ajánlva.
'/a doboz 60 kr.. egész doboz l frt 10.
Az öaszog olőzotüB boklildÓHO CBetéu oérmoutve.

" törv. védve

zsirtalan és ártalmatlan finomító és szépítő
KÉZ- ér, AZÍCZ-CREME.

• Nappal is használható I

i

Eltávolít mindet) BÖRHIGÁT, ugym SZTPLÖT, 
MÁJFOLTOT, BORÁTKÁT, BÖRHÁKI.ÁST, PATTANÁST 

sto - I tégely ára 1 frt. - hozza
PULCHEBABINPOUDRE

1 doboz 50 kr.t (fehér, rózsa vagy cróme.)
PTJLCHERADINSZAPPAN

bőrfluomitó, romok illatú, nagyon tartós, I drb
4(J kr,, 3 drb I frt !0 kr

MZRTUS-.FEHÉBITŐ
vörös kezek, barna kozok, vörösödön aroz, orr 
elten az egyetlen gyógyszer I úvefc ö írt. 

Öz&mtalan elismerő levél! '9M
Készíti es szetküLdi

RADITZ RÓBERT ey”=?“er- BUDAPEST,
VIII. Jóisef-kdrut 64o.

j Raktáron az ország; nagy olil» 
tíjág-y szert ára Ihan.

644 frt kr.

123 frt

180 frt -
összesen : 1195 frt 25 kr.

A kikiáltási árban az ez ingatlanokra 
Bad or Apolónia özv. Mészáros Istvánné javaira 
61755/91. illetve 1179/98. sz. alatt bekeblezett 
életfogytiglani haszonélvezeti jogának épségben 
hagyása mellett az árverés elrendeltetvén, árve­
rési határnapul 1899. évi február hó II. napjá­
nak délutáni 2 órája ezen kir. tlkvi hatóság ár­
verési helyiségébe, megyeház emeletén VII. oszt. 
15. ajtó, kitüzetett azzal, hogy ezen határnapon 
fenti ingatlanok esetleg a kikiáltási áron alul 
is elfognak adatni.

Ai mennyiben Mészáros Verona, Farkas 
Istvánnénak föntebb jelzett esztergomi 2182. 
sz. tkvi in gáti an bid i tulajdoni jutalékra 700 frt 
vételáron alul, az esztergomi 1417. sz. tkvi in­
gatlanból! tulajdoni jutalékára pedig 800 frt 
vételáron alul kelne el, az esetben ezen két in­
gatlan jutalékra nézve az árverés hatálytalanná 
válik s azok újból a reá kcblezett haszonélve­
zeti jognak mellőzésével fognak elárvereztetni.

Bánatpénzül leteendő a fent körülirt in­
gatlan kikiáltási árának 10%-ka. Árverezni 
szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírokban a ki­
küldöttnek kezeihez letenni, avagy annak a 
bíróságnál előzetesen történt elhelyezéséről 
szóló elismervényt átszolgáltatni.

A vételár tetszés szerinti részletben 4 
hónap alatt fizetendő az árverés napjától számí­
tott ti°/0-os kamatokkal.

Az árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egy ide illeg megállapított árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt, a telekkönyvvi hatóságnál 
és Esztergom sz. kir. városi kapitányságnál 
megtekinthetők.

Kelt Esztergomban a kir. járásbíróság, 
mint tkvi. hatóságnál, 1898. évi november hó 
fi. napján.

Magos Sándor.
kir. ítélőtáblái biró.

köszönetnyilvánítás.
Ö Fensége Salvator Lipót főherceg udvarmester! hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.
O császári és királyi Fensége Salvator Lipót Főherceg rendkí­

vül meg van elégedve az asbesttalppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége 
hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy 
lábai nem fáradtak úgy cl, mint más közönséges cipőknél. Küldök 
egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat 
asbesttalpbélésscl, ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadászcipök ép oly jók lesznek és ép oly meg­
felelők, a mint megfelelők voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án. KRAHL, huszárkapitány.
Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság el­

nöke, a következőket Írja :
Tisztelt Doktor ur !

Az asbestbetétü cipők Kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és 
puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem 
— lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én.

Tisztelő hive:

WEKERLE SÁNDOR.

Iíiicn többé láb fiijai*!

Óvjuk lábainkat hidegtől, nedvességtől és meghűléstől.

Sem tyúkszem, sem izzadós láb. sem börkeményedés, sem 
lábdaganat, sem lábégés Rövid viselés után megkönnye- 
bül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle az egesz 
világon szabadalmazott Asbest talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságú 1 frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 
kr, gyermekeknek fele.

Az asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. 
és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár 
szállitatott.

Szétküldés csakis utánvétel, vagy a pénz clőlcgcs beküldése mel­
lett. Felvilágosítások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru gyár beteli társaság Budapest, VI Sziv-utca 18. 

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény
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ESZTERGOMI LAPOK (7.) 1899. január 22.

Kipróbált és csalhatatlan szer

I hajkihullás, j
j fejkorpa, 1

kopaszodás
ellen az

ANTICÄLVUS,
mely teljesen ártalmatlan, a hajat puhítja, 

növeszti és annak szép szint ad.
Gyermekeknél is sikeresen használható. •

Üvegje 2 korona. “Tp®
5 üveg bérmentve küldetik.

Föszetküldés: KANITZ ÖDÖN
gyógy tárából Halassa-( 1 yarm at.
Minden g-yógytárban kapható. • f♦
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Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll 
A védjegyét es aláírását tünteti fel.

A Moll A-féle Seidlitz porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor és altestbántalmak,
gyomorgörcs, és gyomorhév, rögzött székreke­
dés. májbánt alom, vértolulás, aranyér és a leg­
különbözőbb női betegségek ellen, e jeles liázi-j| 
szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterje­
dést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti 

doboznak I frt o. é.

Hamisítások törvényileg fenylttetnek.

MOLL-FÉLÉ FRANCIÁI
BORSZ

Hsak akkor valódi ha mind,‘&yik iives moh aUbdK »KMJI VdlUUl, vé(ljegyét tiinteti fel és ..A
Moll1' feliratú ónozattal van zárva. A Moll-féle
franczia borszesz és so nevezetesen mint fáj­
dalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, czuz 
és a meghűlés egyébb következményemet Jegis- 
meretesb népszer. — Egy ónozott eredeti üveg 

ára 90 krajczar. I

Moll-féle gyermek szappan.
Leglinomabb, egészen uj módszer szerint 

készített gyermek- és női szappan, a bőr gyö­
keres gondozására és ápolására úgy gyermekek 
mint felnőttek számára.
Egy darab ára frt .20 kr. Öt darabé frt .90 kr.
Minden darab gyermek szappan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.

i

IF^ö-sizétlfe'ü-ld.és:
Moll A. gyógyszerész, cs es kir. udvar 

szállító által,
Bécs, X. T-u.íi.la.'VL'ben ©.

Vidéki megrendelések naponta postantánvét melleti 
teljesittetnek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL. A. a/a 
írásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.
liaktaruk Esztergomban : Neliiinbeek Imre és heitgeb János 

uraknál. Vérzőn : Inc.zéih Samu urnái.
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Ingyen szederfa csemete.
_ A földmi ve lésügyi m. kir. minisztérium 

országos selyemtenyésztési felügyelősége bárki­
nek ingyen ad 2—3 éves magágyi szederfa cse­
metéi. Városok, községek, néptanítók szállítást 
nem fizetnek ; ellenben magánfelek a szállítási 
költséget viselik.

Megrendelésnél : vármegye, utolsó pósta. 
vasút- esetleg hajóállomás pontosan bejelentendő.

Ha a csemetéket magas törzsű fákká ne 
véljük úgy egy kntastralis holdnyi faiskolába 
7200 csemete helyezhető el oly formán, hogy a 
soruk egymástól egy méter, a sorokban a cse­
meték 81.) centiméter távolságra álljanak.

Sövény alakításnál egy folyó méterre II
darab egy folyó ölre ti darab csemetét számítunk.

Kik csemetét akarnak, ezt sürgősen jelent­
sék be.

A földmivelésügyj m. kir. Ministerium or­
szágos selyemtenyésztósi felügyelősége Szeg 
szárdon, Tolna megye.

Wi i'í: S:

PS EH HO FÉR J. vértisztitó labdacsai,
azelőtt „általános labdacsok“ né 
alig létezik betegség, melyben
tolták

latt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan 
■zen labdacsok csodás tintásukat ezerszeresen lie nem bizonvi- 

volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek ői-vendenek és ali«»- van család melk- 
ben ezen kitűnő' háziszerbő! készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerill ajáiil- 
tattak minden oly bajoknál melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek, min- i-|io-zjivárok. niájbiijok 
kéilikil. vértolulások, aranyér, Iiéltctlenség s liasonló betegségeknél, vértisztitó tulajdonságoknál Ingva’ kitűnő 
hatással vannak vérszegénység s az abbéd ered» bajoknál i- : Így sá|lkúrnál, idegességből szármáz./) fejfájásoknál 
stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, bogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák es ennek 
folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetek.

Ezen vértisztir labdacsok csakis a Pserhofer .l.-lélo az „arany birodalmi almához" ezimzeltl
szertárban Hérslirn, I.. singcrstrus.se 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségi..... s egy tsz,.,„
tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben ti doboz tartalmaz.tatik. I frt 115 krha kerül Vz. összeír 
előbbeiii beküldésénél bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt llllkr.. 3 csórna»- Ti 
frt Ő5 kr., 4 csomag 4 frt-Itt kr.. ö csomag 5 frt 2(1 kr. éslO csomag ti frt 20 krba kerül.

Btt' -Ml. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt 
utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis l’serliofer d.-féle vértisztitó labdacsokat követelni és 
csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserbofei- .1. névaláírással, fekete szintien 
es minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírassa!, vörös sziliben van ellátva. "Ilfl

A számtalan bálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek 
után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat emlit, link azon in égj egy. 
zéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja 
ajánlani.

I |gyág,t
labdacsot

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét. 15 
tekercset az ön fölülmiilhatlan vértisztitó labdacsai­
ból utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb kö- 
szönetemet labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes 
tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

11 rasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes ur !

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim

szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már éle­
tét is megunta, melyről egyébként le is mondott, mi- 
dón véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vér- 
tisztitó labdacsaiból s azoknak állandó használata foly­
tán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márczius 27-én. 
Tekintetes ur !

Alulírott ismételtén kér -1 csomagot az ön való- 
ban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszt-

közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : hatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labda- 
kin gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi csők értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyiük, 
......kát sem voltam többé képes végezni és bizonyára a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen
már a holtak közt volnék, ha az, ön csodálatraméltó 
labdacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten 
-‘htja meg önt ezre t ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy 
ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyó­
gyítani, a mint mar másoknak is egészségük vissza­
nyerésére segítségül szolgáltak. Kniüc Teréz.

Bécs-Ujliely, 1887. november 9-én. 
Mélyen tisztelt ur 1

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Ön­
nek tiíl éves nagynénóm nevében. Az illető ö éven át i fejezem, vagyok tisztelettel

bálairatom tetszés szerinti használására önt ezennel fel­
hatalmazom. Teljes tisztelettel Halm Ign.áez.

Gotschdorf, Kolbaeli mellett, Szilézia, 1886. okt. 8-án.
T. ur! Felkérem, miszerint az. ön vértisztitó lab­

dacsaiból egy csomagot ti dobozzal küldeni szívesked­
jék. Csakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, 
hogy l‘gy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyö­
tört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem 
fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet ki-

Bernhardi alpesi-fíí liqueur.1Bernhard W. O.-túl 
Bregenzben.

'ti üveg 2 frt 60 kv, */2 üveg 1 frt 40 kr, ‘/, üveg 70 kr.

•■erikái köszténykenőcs, i;™;;r“r.“S
köszvényes és esúzos bajok, u. m.: gerinczagybántalom, 
tagszaggatás. ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, 
fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Angol csodabalzsam,|,,erhuf,r ti1;.egy iiv(,g
Fanvhabcain Csi>rliorr.*r .f.-töl. Evek óía a fagyos rdyyUdlZbdlil, tagokra és minden „lült sebre, mint 

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. Kérni. 66 kr.

„Stoir-féle Kolapraeparatumok,
bélbetegségeknél,

Kola-elixir iagy bor,1 ‘lUAA <£’.-! 
Golyva-balzsam, L'L“,",.

mentve G5 kr.
Flpf-PCC7PllP7Ía 4,ráe*i ,'»iil>l>ek), l’serhnfer .1. tői,
Llul GOOtuHULia, megrontott gyomor, rossz emésztés 

os mindennemű altesti bajok ellen kit. háziszer 1 üveg 22 
kr, 12 üv. 2 frt.

lltifííllPílv *>s,Tll0(vr .l-tól.egy ált. ismert kit. bázisze r 
UUIUIluUf, liurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. el- 

1 iivegecske 60 kr, 2 üveg bérmentve 1 frt

Tannochinin hajkenocs,

Zwickl Anna.

Pserhofer J-tííl. Evek

60 ki

mennyi hajnövesztő szer közt orvosok által a legjobb­
nak elismerve. Egy elegáns nagy szelenczével 2 frt.

Illfaiánnc tűnne? Stendel tanártól. Utes es szúrás 
niiaiailUu által okozott sebeknél, mérges

daganatoknál, ujjkukacz, sebes vagy gyuladt mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipró­
bálva. 1 tégely 60 kr. Bérmentve 75 kr.

Általános tisztitó-só,
den következményei, u. m. : főfájás, szédülés, gyo- 
morgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen- 
1 csomag ára 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az nsz.tr. la,lók­
ban hirdetett összes bel- és kiilf.-gyógyszerészeti külön­
legességek raktáron vannak és a készletben netán nem 
levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai megren­
delések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg tlSre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek.

Váléiliaknak csak azok lekintlietök, melyek használati 
utas itatta a Pserhofer .1. névaláírással és minden 
egyes «toboz fedele ugyanazon aláírással vörös 

sziliben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan 
büntettetik.

PSERHOFER J gyógyszerész
Bécs,

zum goldenen Reichsapfel' 
Singerstrasse 15

J-Aztergomi Lapok" nyomdája ..Hunnia" könyvnyomda Esztergom.


